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Az uj hadikőlcsön.
Versecz, okt. 95.

Térdig hóban járva harczolnak kato­
náink a bukovinai Kárpátokban és a gyer- 
gyói hátát hegyek közt « vitézségüket, ma­
gyar virtusukat nem győzik eléggé dicsőí­
teni a parancsnokié német tábornokok. Cső 
dálatramóltó hősiességük eredményeiről a 
felszabadított Erdély hazatérő népei s azok 
a győzelmek beszélnek ékesen, amelyeket 
legutóbb Kírlibabától Dornsvatráig a onnét 
félkörben le egész a Vulkán-szorosig ter­
jedő fronton kivívtak, amelyekről a un Ind - 
vezetőségiink hivatalos jelentése is óképpen 
emlékezik meg, hogy „a hóban fagyban és 
a legnehezebb terepen küzdő csapataink 
teljesítményei mindendicsérerot fölülmúlnak.“

Fényes haditetteik egyre jobban érez­
hető hatását ellenségeink som titkolhatják 
többé. Erre vall a román hadügyminisz­
tériumunk legutóbb kiadott proklamái. ziója, 
melyben fölöttéb naiv módon előkészíteni 
igyekszik a saját országa lakosságát az 
egész román hadsereg visszavonulására, be­
jelentvén, hogy valószínűleg a román tö d 
egy részét is föl kell adni s az uj harczvo- 
nal ezután (Jsernovicztó: Bukarestig fog ter­
jedni. De ezen a fronton aztán majd ők 
fognak győzni, meit az orosz ezár erős se­
gítő csapatokat küld a szorongatott román 
hadsereg támogatására.

Mennyiben szánta a jámbor oláh had­
ügyminiszter ezt a szokatlanul furcsa nyi­
latkozatot a mi megtévesztésünkre, vagy a 
saját elcsüggedt népei megnyugtatására: az

Brassó a román uralom 
alatt.

Kolozsvár, okt- 14
Brassó, mint Falkenhayn tábornok 

szédítő gyorsasággal iramló hajtó vadászatának 
egy dicsőségesen lezárt lapja szerepel az erdé­
lyi háború hadi tör tőnél méhen. Mintha csak a 
hadak utjának rohanó hunjai törtetnének előre, 
olyan roham lépésekben hódítják vissza a gaz 
árulással elhódított területeket Csapataink már 
a tömöai szoroson es Predeálon túl verik-ütik 
az ellenséges falkát.

A déli Erdély visszahódított részein meg­
kezdődött a régi élet helyreállítása, a közigaz­
gatás pacifikálása. Erdély kormánybiztosa már 
visszarendelte Brassóba a városi tanácsot, az 
alispáni hivatalt, a rendőrséget és a város rend­
jének végleges helyreállításához szükséges egyéb 
hatósági közegeket. A hivatalok egy része már 
útban van Nagyszeben felé, másik része pedig 
holnap utazik vissza a régi pátriába.

ránk nem tartozik. Mert, hogy merre hú­
zód jék majd az uj front vonala, azt nem a 
román hadvezetőség, hanem Hindeiiburg. 
Falkenhayn és Arz tábornokok fogják meg 
határozni. Nekünk csak annyiban jellemző 
a román minisztjv nyilatkozata, mert ebből 
kitetszülog már odaát el enségeink is kez­
dik sejteni, hogy nem állunk meg félúton, 
hanem egész munkát, alapos takarítást fo­
gunk végezni. És ezt jól sejtik. Hogy ök 
a maguk fejétől mi egyebeket kombinálnak 
még, az ránk mellékes. Nekünk csak egy 
kötelességünk van, hogy minden eshető­
ségre szárazon tartsuk a puskaport és hó­
ban fagvtmn harczoló hőseinket ellássuk 
mindazokkal az eszközökkel, melyek teljes 
harczi felkészültségükhöz s ezzel győzel­
meik tovább folytatásához elengedhetetlenül 
szükségesek. (Jsak ételben, ruházatban, mu- 
niczióbait ne szenvedjenek hiányosságot, a 
többit aztán majd maguk elvégzik derék 
katonáink.

Nehogy tehát akár iben is szükséget 
lássanak, éppen annak megakadályozására, 
fölszerelésük bőséges pótlására fog szol­
gálni az ö t ö d I k haditól e -s ö n, melyet 
a hálás nemzet itthonmaradt része bizo 
nyára most is olyan fényes s.kerre fog ve­
zetni, amino fényesek fagyban hóban küzdő 
harcosaink diadalai ott kint a frontokul.

Ne hagyjuk cserben katonáinkat. Ké­
szüljünk a legközelebb kibocsátandó uj 
hadikölcaönt, ha lehet, még az eddiginél is 
nagyobb áldozatkészséggel és nagyobb ered- 
ménynyel összeverbuválni.

A gyönyörű Cenk hegy alatti városból, 
Brassóból eddig még nagyon kevés tiir szivár­
gott ki azoknak a napoknak eseményeiből, mi­
kor az oláhok uralták a szász-magyar kultúrá­
nak ezt a szép empóriumát A közvetlen köz­
lekedést még nem állították ugyanis helyre 
Brassóval, a vonatok Segesvár, Nagyszeben, Bo­
garas leié tesznek kerülőt Brassóba, az elme 
nekíllt lakosság viszatelepitósére a katonai pa­
rancsnokság még nem adott engedélyt és még 
kevésbbé ad a katonaság engedélyt arra, hogy a 
Brassóban maradt lakosságból valaki egyidőre 
elhagyja a várost, ezek a körülmények együtt­
véve adják azt a helyzetet, hogy Brassó román 
uralmának részleteiből ezidős/.erint nagyon ke­
vés szivárgott ki nyilvánosságra

Azonban Me isi József brassói plébános­
sal beszélhettünk, aki végigitélte a románok 
pár hetes brassói basáskodását Meist plébános 
egy katonai szerelvényvonaton, fontos küldetés­
ben utazott el Brassöból Budapestre. A pálya­
udvaron volt szerencsénk Meisl plébánoshoz, 
aki — habár nem volt elegendő ideje kimerető

Az árdrágítókat
fel kell jelenteni.

A rettenetes drágaság napról napra job' 
ban fojtogatja a fogyasztókat. Az élelmi- 
szeruzsorások kapzsisága már olyan ha­
tárt Jan, hogy maguk a hatóságok figyel­
meztetik a közönséget : ne tűrje tovább & 
szipolyozást. A kassai ügyészség a minap 
ezzel a felhívással fordult a közönséghez;

Az 1916. ovi IX. t.-c. rendelkezései ér­
ted i.éhen :

1. §. Aki háború idején nyerészkedés' 
céljából, közszükségleti cikkeket anélkül,
hogy annak forgalomba hozatalával hivatáe- 
szeriileg vagy hivatásából folyólag foglal­
koznék vagy annak forgalombahozatal cél­
jából való beszerzésére hatósági engedélyt 
nyert volna, saját házi és gazdasági vagy 
öeemi szú V'gloíét aránytalanul meghaladó 
mennyiségből beszerez, aki háború idején 
nyerészkedés céljából közszükségleti cik­
ket a hatóság rendelkezése ellenére saját 
házi és gazdasági vagy üzemi szükségletét 
aranytűin.mi meghaladó menynybégben be­
szerez. aki háború idején nyerészkedés cél­
jából közszükségleti cikket a hatóság ren­
delkezése ellenére saját házi és gazdasági
vagy üzemi szükségletét meghaladó meny- 
nylíégbán a forgalomból visszatart, valamint 
az, aki háború idején ily cikkek előállítá­
sára (t rmeléeére) vagy forgalomba hozata­
lára szolgáló üzemét a hatósági rendelke­
zés ellenére megszünteti vagy korlátozza.

2, §. Aki a háború idején forgalomba 
hozatal végett előállított (termelt) közszük­
ségleti cikket kellő indok nélkül megsem-
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k pet adni a románok vendégszerepléséről — 
vázlatosan is sok érdekes dolgot közölt

— Brassóban, midőn a magyar és német- 
ajku lakosság elmenekült, körülbelül 18 — 90 
ezer ember maradt vissza a brassói lakosságból 
H űknek legnagyobb része oláli volt. Elenyésző 

kélys/ámban maradtak vissza magyarok, il- 
H I v<> németek, ezek azonban mind olyan előre 
haladott korú emberek voltak, akiknek nem 
kellett attól tartani, hogy Románia belsejébe 
internálják őket. A román lakosságból azonban 
sokan maradlak vissza a katonaköteles korban 
levők is.

Mikor a románok minden harc nélkül be­
vonultak Brassóba, falragaszokon német és ro­
mán nyelven kihirdették Contineszku tá­
bornok, Brassó parancsnokának manifesztumát 
amelyben figyelmezteti a lakosságot, hogy Braa 
sót meghódított román területnek kell ezentúl 
tekinteni és éppen azért a román törvények él 
rendeletek lesznek irányadók a város igazgatása 
tekintetében, amelyhez súlyos — statáriális —• 
büntetés terhe alatt kötelessége lesz mindenki
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miait. értékében lényegesen csökkent, hasz­
nálhatatlanná tesz, rendeltetésétől lényege 
sen eltérd célr-i használ tel, alakit, 'a,) 
változtat át.

3. §. Aki részt vesz oly összebeszeléa- 
ben vagy egyesülésben, melynek célja a 
jeleit törvény * 1. és 2. § ában említett cse­
lekmények vslamalyike, vétséget követ el. 
Az összebeszélés vagy egyesülés miatt nem 
büntethető az, aki — mielőtt a hatóság azt 
felfedezte volna és az összebeszélésen vagy 
egyesülésen felül egyéb követtetett volna 
el _ attól eláll és ellátását nemcsak tudo­
mására juttatja társainak, de őket rábírni 
törekszik, hogy tervüket abbahagyják, vagy 
pedig az összebeszélést vagy egyesülést a
hatóságnál bejelentik.

Miután a most idézett törvényes ren­
delkezések célja a mai kivételes , időkben
a kereskedők és egyesek részéről kifej
tett azon ténykedések megtorlása s meg- 
gátlása, melyek a közólelmezés nehézsé­
geit okozzák, a törvény rendelkezésének 
érvényt szeize dö, Kassa szab. kit. váios 
és Abaujtornavármegye közönségének ügyei­
mét felhívom arra, hogy mindazon eseteket, 
melyek a most ismertetett törvény szakaszok 
alapján büntető eljárás alá vonhatók, vala­
mint azokat is, melyek bár ezen törvény 
rendelkezései alá nem vonhatók, de 8 vá
ros és vármegye lakosságának közélel­
mezési érdekeit valamely irányban sérel­
mesen érintik, a kessai ügyészségnél szó­
ban vagy írásban haladéktalanul feljelen­
teni szíveskedjenek.

Kassa, 1916. évi október hő 12. 
napján.

A kir. ügyészség vezetője.

papirjegyek.
A Hadsegélyző Hivatal szükségpénze.
A napról-napra érzékenyebben jelentkező 

aprópénzhiány arra a gondolatra indította a 
Hadsegélyező Hivatal vezetőségét hogy 02, t i 
06, 08, 10 és 12 filléres aprópéivztpőtló papi je­
gyeket hozzon forgalomba, azzal a kötelező 
Ígérettel, hogy ezeket a bemutatónak törvényes

nek alkalmazkodni. Szigorú hangon a legna­
gyobb fegyelem betartását ajánlotta a lakosság 
nak s ezzel szemben biztosította a lakosságot, 
hogy a katonaság vészéről semmiféle bántódá- 
suk sem lesz.

A katonai parancsnokságok és a polgári 
lakosság közötti érintkezés közvetítésére egy 
vegyes polgári és katonai komitét alakítottak, 
amelynek polgári fejéül Längerer brassói 
ügyvédet bízták meg. A közbiztonság felett ro­
mán tiszteknek kellett volna a rendét fent ártani, 
akik azonban olyan laza fegyelmet gyakoroltak 
a román katonák felett, hogy a külvárosrészek­
ben, különösen az elhagyott lakásokban szaba­
don garázdálkodtak a (osztogatok.

\ polgársággal szemben azonban kettőzött 
szigorúsággal érvényesítették a rendszabályo­
kat Este hét óra után nem volt szabad sen­
kinek az utcára kimozdulni. Csoportosulni 
nem volt szabad és lóbab)vetés terhe alatt 
tiltották meg mindenkinek, hogy a város te­
rületét elhagyja. Addig tűrhető volt a hely­
zet, amíg Contineizku tábornok volt Brassó 
parancsnoka, aki szigorúan ügyelt arra, hogy a
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fizetési eszközre beváltja, amint legalább 1 ko­
rona értékű czimlet gyűl össze.

Köztudomást képez, hogy a törvényes ti 
zetési eszközül szolgáló bank- és államjegyek 
jelentékeny része is elkallódik, vagy egyéb 
okokból nem kerül beváltásra és a felvetett 
gondolatnak a Hadsegélyző Hivatal szempont­
jából is abban rejlik a rentabilitása, hogy a 
társadalom tehetősebb elemei valószínűleg nem 
fognak élni a beváltás jogával, viszont, akinél 
ezen apróbb tételek számottevő jövedelemalkat­
részek, azok a Hadsegélyző Hivatalnál biztosan 
megkapják a ezimletek törvényszerű ellenér­
tékét.

A mindig hazafias magyar ipari és keres­
kedő világot megkeresi a Hadsegélyező Hivatal, 
karolják fel ezt az anyagi áldozatot nem jelen 
tő, hasznos és kényelmes akoziót, szerezzenek 
be a hadsegélyező Hivatal különböző czimletü 
szűk ség] iéi izei bői forgalmuknak megfelelő íjuan 
tumot és utasítsák személyzetüket, munkásaikat, 
kérjék fel a közönséget, stb, hogy ezeket a 
szükségpónzeket fogadják el rendes fizetési eszköz 
gyanánt.

A szükségpónzeket százas csomagolásban, 
névértékén hozzák ugyan forgalomba, hogy 
azonban jótékony czólokat szolgáló alapok ne 
lehessenek kitéve a véletlen esélyeinek, a szűk- 
eégpénzek rendelési összege után n százalék 
önköltségnek megtérítését is kénytelen kérni a 
Hivatal.

Rendelés czéljaira postatakarékpénztár1 
befizetési lapot és portómentes rendelő leve­
lező-lapot mellékel a Hivatal annak megjegy­
zésével, hogy a rendelés elintézésének a gyor­
sasága csak úgy biztosítható, ha a pénzküldés 
és rendelés ezen blanketták igénybevételével 

I történik.
Személyes bevásárlás esetén e szükség­

pénzeket Budapest, V., Akadémia-utcza 17. sz. 
helyiségben szolgáltatják ki Az összegyűlt 
ezimletek beváltása ugyanott történik. A keze­
lés egyszerűsítése végett egy-egy czimlétből csak 
teljes (százas) csomagokat húzhatnék forga­
lomba

Városi közgyűlés.
Az október hó 30-án délután Ur. báró 

Dániel Tibor főispán elnöklete alatt lefolyt
in ■■rrm t-xucr*£rvsszsmki•r-aWfwr-VaHL.iiPi»«nrr rmjißi

román katonaság a 1 tkosság személyes bizton 
ságát ne fenyegesse. A fosztogatás sem folyt 
olyan nyílt szemérmetlenséggel. A tüzesetek 
ugyan napirenden voltak, de senki »ein ellen­
őrizte, hogy kinek a gyújtogatásából keletkez­
tek. Azonban midőn Contineszku tábornok el 
hagyta Brassót és egy őrnagy kezébe helyezte 
Brassó sorsát, a város sötét napjai megkezdőd­
te k. A rablás, gyújtogatás és (osztogatás vált 
programjává a román katonaságnak.

— Az őrnagy első dolga az Tolt, hogy 
feloszlsttn a polgári komitét és helyükbe tiszte 
két helyezett. A lakosság helyzete ettől a perc­
től kezdve napról-napra krittkusabbá vált. A ka­
tonák mind fenyegetőbb magatartással léptek 
tel a lakossággal szemben s a banditák vakmerő 
rablásával szemben nem fordulhattunk senkihez 
jogorvoslásért. A látszólagos katonai rend is 
kezdett felbomlani és az egész város a meg­
szálló borda szabad prédájává vált. A szebem 
vereség hírét bárhogy is titkolják a katonaság 
között, valahogy mégis kiszivárgott és ennek 
is a lakosság itta meg a levét. A katonaság 
brutalitása a tetőfokra hágott. Az utcákon fé

városi közgyűlés nagyon csöndes lefolyású volt 
s azon a városatyáknak alig a tele vett csak 
részt, a többi vagy nem jöhetett a bábu ru 
folytáni katonai szolgálata miatt, vagy előbb 
való volt néki a saját mezőgazdasági munkája 
abban a drága háborús időben, amikor mun­
kaerőt alig kapni, vagy csak oly rémitően drága 
bérért, hogy bizony a gazdának nagyon is utána 
kell nézni a drága, szinte megfizetetheteLlen 
napszámosok munkateljesítményének — s igy 
nem igen járnak mostanában a gazdasággal 
foglalkozó városatyák sem a városi bizottsági 
gyűlésekre sem a közgyűlésre oly nagy érdek­
lődéssel és oly nagy számban, amint azt a béke­
időben megszoktuk.

A napirend előtt a főispán szívélyes sza­
vakkal üdvözölte ÜrRezuclia István kii. 
tanácsos polgármestert a Ferenc/. József rend 
tiszti kereszt jé vei való kitüntetése alkalmából 
mit is a polgármester meghatva köszönt meg 
s a királyi kitüntetést áthárította a közgyűlés 
hazafias érzületére s viselkedésére és a város- 
tisztviselői kar példás és ernyedetlen munkáé 
ságára a háborús nehéz viszonyok alatt.

A közgyűlés a polgármestert lelkesen iin 
nepelte a kit iin teles alkalmából.

A havi jelentésnél Zo If maiin Sándor 
a város által hozatott és eladott egyes élelmi­
szerek azonnali leszámolása dolgában, S e e- 
m a V e r Péter a jövő évi kékkő beszerzésének 
sürgetése vetett, ií e n n Adóit púdig a villám 
világítással való általános takarékos kod ása 
ügyében szófiait löl.

A pénzügyi bizottságnál megürült egy 
tagsági he vre Seem a y e r Jakab választatott 
meg.

A megürült városi pénsziámoki ellenőri 
állást egyhangúlag K ú n trat .1 ó me f eddigi 
járási s/.mivevövel töltötte he a közgyűlési 
A városi liszttartó czime, mivel ilyen c/zim a 
városi tisztviselői állások törvényes rendezésé 
nél nem lordul elő, I sö osz ályu erdőtiszt, 
czitmnel cseréltetett föl.

A gyepmesteri állásra F i s eh e r (le lértet 
ajánlotta a közgyűlés polgármesteri kinevezés 
re. Ezután az 19lő évi közöli zárszámadást 
fogadta el a közgyűlés, majd pedig a helybeli 
hitközségek segélyezésére vonatkoió tanácsos 
indítványt. Azoknak a városi tisztviselők és 
egyébb alkalmazottaknak akik nem az államtól 
kapják a háborús drágasági pótlékot, az 1917

nyes nappal belekötöttek a polgárokba a ka to • 
nák és nyíltan inzultálták, a védtelen és kiszol. 
gáltatott nőkkel szemben a külvárosokban él­
tek a hóditó, vad, bostiálitás erőszakával.

Remegve vártuk a felszabadulás óráját. 
Csodálatos, hogy pozitívumot nem tudtunk 
Fal ken bay n győzelmeiről, mégis a külső jelek 
bői, a brassói román helyőrség lázas mozgoló­
dásából sejtettük, hogy nincs már nagyon messze 
a megváltás. Közben átéltük még a román ki­
rály brassói látogatását. Ezt az aktust nagy ké­
szülődések és intézkedések időzték meg- Az ut­
cákat tisztára seperték, a házakat fellobogózták 
és szigorú rendeletben hagyták meg a lakos­
ságnak, hogy lakásából senki se merjen kimoz­
dulni Másnap délelőtt fényes katonai kísérettel 
autón érkezett meg a kihalt városba Ferdinand 
király, akinek tiszteletére a vármegyeházán dísz- 
beszéd'-t rendeztek. A királylátogatás csak egy 
napig tartott Ferdinand kíséretével együtteste 
visszautazott.

A fel szabadi tó magyar-német hadsereg he­
ves ágyudörgéssel jelezte közeledését, A Bras­
són keresztül vonuló friss tartalékokból követ-
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t'.yre a városi Pénztár és villamvilágitási Pénz­
tár terhére az eddigi 20 *|u-os segélyt szavazták 
meg, mig a községi tanítóknak az orsz-ággyülós 
által az állami tanítók részéve megadott 35 
o|0.os háborús drágasági pótlékot. Az 1917 évi 
közúti költség előirányzat ellogadtatott s a hiány 
fedezésére a kereskedelmi ministerhez fel- 
terjesztést, intéz a város.

A városi Mozgófénykép színház felállítását 
elvben elhatározta a városi közgyűlés, hogy az 
azonban mikor készül az el, az még a jövő titka 
pedig ezt a jövödelmenö városi vállalatot már 
rég el lehetett volna készíteni—hiszen ezelőtt 
tiz évvel javasolta már annak elkészítését a 
városi mérnöki hivatal, de, akkoriban hiába volt 
téve a javaslat, az is ép úgy lekerült a napirend­
ről mint a városi mészárszék ügye, amit azu­
tán a háborús szükségben bizony jó volt me­
gint elöráncigálni s bizony jo és üdvös \olna a 
jövőben is fenntartani : A kövezet vámot újabb 
6 évre m«g hosszabbította a kereskedelemügyi 
minister ezúttal nemcsak a behozatal do a 
kivitelre is.

A téglagyárrak termékeinek városi illeték 
kel való megadóztatása elhatároztatott,

A sertéskőzvágohid tervezetét az ismételt 
ministen leirat és sürgetés dacára csak a háború 
utáni időben akarja a városatyák többsége el 
készítetni.

A verseczi előlegi takarékpénztár beadvá­
nyát a közélelmezés ellátására elfogadtaa közgyű­
lés s a gazdasági és pénzÜLryi tanácsoson kívül 
a főszámvevő s Zolfmann Sándor, Wolfner Ti­
vadar, Me oki György, Flórián György és Pupo- 
vits Zsiva küldettek ki a közélelmezési bizott­
ságba.

A nagyréti szivattyútelep szénszükséglc 
téré Sülit) korona katonai kiadások födözésére 
14000 korona póthitel sza.áztatott meg.

A szolgák csizma általánya 40 koronáról 
00 ra emeltetett föl.

Glückmann Dávid felebbezése a tiszti ben- 
sztllásolás )k ügyében el utasitatott, özvegy Ger 
dec z Miklósié» nyugdiját 1400 koronában ál 
lapították meg, mig Zwölfer Lipót előfogati 
felvigyázóét 7*2-4 koronában s 200 korona lak- 
bérnyugdijban.

S I- f m a ye r Jakab a pálinkafőző kisüstök 
ügyében interpellált, mely után az ülés !|45 
órakor már véget ért

Tudósitó.

keztvttük, hogy a románok- nagy erőket kon­
centrálnak Brassó nyugati védővonalához. Azon­
ban érezték, hogy Brassó elveszett szamukra, 
mert ekkor már a fékentartott rablás! ösztön 
zsilipjei felszabadultak és a fosztogatók vad 
csordája hömpölyögve zúdult rá a városra. Nem­
csak hogy elvittek mindent, ami elemelhető volt, 
hanem ami csak kezük ügyébe esett, mindent 
összeromboltak. Az utolsó napokban fellobban­
tak a csóvák is és lángba borultak Brassó vi 
rágzó gyárai : a spódiumgyár a cukorgyár és 
több iparvállalat épülete .

A lakosság elbújt a lakások pinceinek fe­
dezékébe, onnan hallgatta szivszoroiurva a ve­
res utcai utó véd harcok zaját. A visszavonuló 
román tüzérség egy pár gránát lövessél is elet 
jelt adott magáról, amelynek sok épületbe tet­
tek kárt, de a legtöbb lövés az úttestre vágó­
dott, méter mélységű üregeket vájva a tőidbe.

A lakosság Brassó megtisztítása után le 
irhatatlun lelkesedesssl lohadta a felszabadító 
katonaságot. A román lobogókat elegeitek s a 
házak oromzatára visszakérő lek a nemzeti es 
szövetséges trikolórok. A rend kezd már vissza­
térni a rém medrébe s a szorgalmas brassói la 
kosság kiheverve a csapásokat es károkat, tijra

NAPIHIREK

IjImáryGyulameghallJ
Ismét egy érdemes tagja dőlt ki helyi tár 

sadalmunknak, aki egyéniségének sokoldalúsá­
gával, rátermettségével, agilis temperamentúmá 
val, és önzetlen közszereplésével méltán rá­
szolgált embertársai becsületére. Mint kereskedő 
kezdte el pályafutását s mint bankhivatalnok 
végezte. De nemcsak ezen a téren tejtett ki 
közhasznú működést, hanem áldásos tevékeny 
gége elsősorban a helybeli tűzoltóság ügyeire 
terjedt ki Lelkes szeretettel karolta fel ember 
társai élet- és vagyonbiztonságának ügyét s él 
tőnek nagy részét e magasztos eszme szolgála­
tában töltötte el önzetlenül, becsülettel és ne- | 
mes lelkesedéssel. E téren szerzett elévülhetten 
érdemeit bizonyítja az a körülmény is, hogy 
annak idején ő volt a legkomolyabb jelölt a lő - 
városi hivatásos tűzoltóság fő parancsnokságai a 
amit kizárólag egészségi okokból nem foglalha 
tolt el. De érdemes munkásságát legfelsőbb he­
lyen is elismerte akkor, midőn Ö Felsége őt 
a koronás arany érdem kereszttel tüntette ki. ha 
méltán, hisz Mazsáry volt az egyetlen ember 
Verseczen, aki, midőn a lüzoltóegylet a legvál 
eágosabb helyzetbe jutott s már már a teljes 
feloszlás küszöbén állott, kezébe vette annak 
ücryét. S lelkiismeretes huzgósággal, önzetlen fá 
rád ozással ismét talpraállította. Az a körülmény 
hogy tűzoltóságunk ma oly kifogástalan kötelesség- 
tudással, fegyelmezettséggel és odaadással tel 
ji-siti magasztos feladatát, elsősorban a hely^ 
tűzoltóság másodszori megteremtőjének, Miz. 
sárynak az clévülhetlen érdeme. Társadalmi té­
ren pedig egy emberöltőn keresztül vezérlősze­
repet játszott s minden üdvösebb mozgalomból 
élénken kivette a részét. Legyen e pár sornyi 
hálás megemlékezés az ő teled hellen emléke­
kének szentelve.

A Mav. arcképes igazolványok kiadása

v isszafogja varázséi niini a várost eredeti külsejűivé

A temesvári Máv üzletvezetőség közli: A ma­
gyar királyi államvasutak temesvári üzletve­
zetősége közzéteszi, hogy a féláron való uta­
zásra jogosító arcképes igazolványoknak 1017. 
évre érvényesítését a következő sorrendben 
eszközli ; November hó első felében Kráeső- 
s/.örónyvármegye, november hó második felé 
bem Teir.csvármegye és december hó első leié­
ben Torontói vármegye területén lakó igény- 
jogosult tisztviselők és családtagjaik arcképes 
Mázolván vai fognak megiiosszabbittalni, mig 
december hó második telében azoké, akik va­
lamely fontos és indokolt ok miatt a megha­
tározott határidőket nem tarthatták be. Külön 
figyelmeztetjük az igény jogosultakat, hogy az 
arcképes igazolvány beküldésének ideje alatt 
egyszeri utazásra jogosító féláru igazolványt 
csak abban az esetben kaphatnak, ha a szabály­
szerű kérvényt záradékoló hatóság az előirt 
záradékolási formán kívül azt is igazolja, hogy 
az illető arcképes igazolványa meghosszabbítás 
végett az üzlet vezetőséghez beküldetett. Egy 
kérvényen meghosszabbítás és egyszeri útra 
szóló igazolvány nem kérhető. A kérvények ki 
á!Mására, illetve hivatalos összesítések és ki­
mutatásokra vonatkozó elvi és formai kérdé­
sekben a már az elmúlt évben kiadott részletes 
tájékoztatónk irányadó.

Katonák végzik ei a gazdasági munkák*t 
A honvédelmi miniszter a Gazdaszövetség érte­
síti»’se szerint fontos ukc/.iót indított a szántó- 
,öld»-k megmunknlá-ának biztosítása érdekében. 
A miniszternek ugyanis tudomására jutott, hogy

.‘gyes vármegyékben munkáskéz hiánya miatt 
a legközvetlenebbül érdekelt földbirtokosok olyan 
nagyobb területeket hagytak megmüveletlenül, 
amelyeknek megművelését és gazdasági hasz­
nosítását a háború alatt nemcsak közgazdasági, 
hanem a legfontosabb katonai érdekek is föl­
tétlenül követelik. Ennélfogva fölhívta a tör. 
vónyhatósági munkás bizottságokat, kogy a mű­
ködési területén esetleg található azokat a föl­
deket, amelyek a kézi- és f ogatos-eröknek a m. 
kir. minisztérium rendeleté értelmeken történj 
fölhasználása és a katonai szolgálat alól föl­
mentett mezőgazdáknak igénybevétele után sem 
voltak megmüvelhetök, a birtokviszonyok rész­
letes föltüntetésével hozzá jelentsék be. Egyút­
tal tegyeuek hozzá javaslatot aziránt, hogy a 
szóbanforgó területek katonai munkaerőkkel 
való megmunkál tatása, a különleges helyi gaz- 
gasági viszonyoknak figyelembevételével, mi 
módon volna foganatosítható.

Bimbóhullás. Nagy csapás sújtotta M e i t- 
n e r Miksn vasúti vendéglőst, amennyiben kis 
polgárista leánykája Hedvig élte ll-ik évé­
ben vőrhenyben meghalt.

Hadletnlók a Lorcseaen. A »Cetinjer Zei­
tung» jelentése szerint hatalmas hadiemlékmtl 
építését kezdik meg rövidesen a Lovcsen-liegyen 
az »adriai Gibraltár» bevételének megörökítésére. 
Az emlékre annak idején pályázatot írtak ki a 
hadseregben tartózkodó azon építészek, mű­
vészek és mérnökök között, akik a környéken 
teljesítettek szolgálatot. Tizenhét művész 100 
tervet nyújtott be, amelyek közül Rasica Markó 
akadémiai festőét jutalmazta első díjjal a zsűri. 
Az emlékművet, amely 16—32 méter magas 
lesz, fehér köböl építik és 1759 méter magas­
ságban állítják fel. A szobor a győzelem gé­
niuszát ábrázolja sisakkal és redős tunikában. 
Két kezét kardján nyugtatja a géniusz, tekin­
tetét pedig, mint az Adria hü őre, az Adriára 
és Olaszország felé irányítja. A kard markolatán 
a király nevének kezdőbetűi F. J. I , a kard 
pengéjén a históriai jelentőségű dátum : H L 
1916. foglal helyet.

Auífenberg tábornok rehabilitálása. A bécsi 
»Zeit» közli a következőket : Mint hírlik, lovag 
Auífenberg Móricz gyalogsági tábornokot koma- 
rovi előnévvel bárói rangra emelték. Komarov 
tudvalevőleg annak a győztes csatának a neve, 
amelyet Auffenberg 1914 augusztusában az 
oroszokkal vívott. Auffenbergnek a bárói rangra 
való emelése a komarovi győzelem után történt; 
mielőtt azonban az erre vonatkozó királyi kéz­
iratot közétették volna, Auflenberget elmozdítot­
ták hadseregparancsnoki állásától, letartóztatták 
és bűnügyi eljárást indítottuk ellene. A lakásán 
tartott házkutatás alkalmával lefoglalták a bárói 
czim adomány ozásra vonatkozó kéziratot is. A 
hadbirósági eljárás befejezte után jAuffenberget 
az ellene emelt vádak alól felmentették. A bárói 
rangra való emeléssel most teljesen rehabili­
tálták.

Só-, liszt és- czakorjegyek. Lúgoson 
é« a varmegyében a mai naptól kezdve a liszt 
és ezukor jegyeken kívül •ój»»gyeket is ad­
unk ki a közönség résiére. A követ arc 
méltó intézkedés szerint november haviban 
minden család, figyelemmel a káposzta sa­
vanyításra. egyelőre 7 kg, minden magá­
nos személy 15 kg. sóra tarthat igényt. A 
svvtés vágás ezé!jóra még külön mindenki, 
aki arra jogosult, egy-egy sertés után 5 kg. 
sóban részesül.

A póttartalékosok karpa-axománya
A kiiliigy-hadügy értesülése szerint rende­
let készül, amely szerint a megfelelő tudo­
mányos képzettséggel rendéi késő póttarta­
lékos dra1, tártál.'»kosokat és A) osztály u 
népfelkelőket fölfogják jogosítani az egyevt 
önkéntest karpas/.omáuy viselésére.

m
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Hirdetmény.
Figyelmeztetem Vereect város közönségét, 

hogy a nikkel 20 filléres váltópénz fizetési ez- 
köz gyanánt a magánforgalomban csak 1916. 
évi december hó 31 éig állami pénztáraknál 
és hivataloknál pedig csak 1917 évi április hó 
30-áig fogadtatik el.

Saját érdekében felhívom tehát a közön­
séget, hogy a birtokában lévő nikkel 20 fillér 
resek visszatartásától tartózkodjék.

Különösen pedig felhívom az összes ke­
reskedőket, vendéglősöket, kávésokat, korcs-' 
máiosokat és mindazokat, kiknek üzletében 
nagyobb mennyiségű aprópénz fordul meg, 
bogy a nikkel 20 filléreseket a forgalomból 
vonják ki és azokat vagy a helybeli m. kir. 
adóhivatalnál, vagy az osztrák • magyar bank 
verseczi fiókjánál vas húsz filléresekre vált­
sák be.

Versecz, 1916. évi október hó 20-án.

Dr. Buóci rfőkapitány

617 —1916. végrh ez.

Árverési hirdetmény.
Alulírott liirótági végrehajtó az 1881. évi LX . t.-v. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré 'ezz.i, hogy a ver­
seczi kir. járásbíróság 1916. évi 478o 14 szemű végzése 
következtében Dr. Kar .er Lajos verseczi ügyvéd áltai kép­
viselt Verseczi takarék pénctár végrehajtató javára 68 866 
kor. s jár. erejéig 19 lé évi július hó 16-án foganatosított, 
kielégítés végrehajtás utján le- és felülit glalt és 2660. kor. 
becsült következe ingóságok, u m. D O méter tűzi tölgy­
fa nyilvános árverésen dudálnák

Mely árverésnek a verseczi kir. jkrisbiró-ig 1916 
vi P k, 2795. 14 számú végzése folytán 53856 kor. tőke

követelés, ennek 1916. évi ianuar hó 22. napjától járó 
6 5 , kamatai, , 0 o és eddig összesen 84 kor. 12 f- hiróilag 
már megállapított költségek erejéig, Ferenden a birtok 
tertDetén leendő megtartására IVIli évi november hó 7-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságokat 1881. évi LX. t.-ez 107.

és 108, §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a lég­
től.bet Ígérőinek, szüksék esetén bevsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az. elárverezendő ingóságokat misok is 
le és feltilfoglaltatták <s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX t -ez. 120. §-a értel­
mében izek javára is elrendeltetik.

Keit Yersecz.eu 1916 évi október hó 24.-án.

Nessel József, kir. bír. végrehajtó

11452—1916 sz

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a bevált katonai 

felszerelési tárgyakat, úgymint, ruházatot, fel­
szerelést. takaróját, látcsövet, kerékpárt, szer­
számot, edényeket, lószerszámokat, nyergeket^ 
kézi lőfegyvereket, karabinert, lőszereket, tü­
zérségi lövedékek hüvelyeit stb köteles az 
illető vagy a helybeli honv állomásparancsnok­
ságnak. vagy alólirott hatóságnak azonnal he­
szolgáltatni.

Tilos továbbá az ellenségtől zsákmányolt 
fegyvereket és felszerelési tárgyakat üzletek 
kirakataiban elhelyezni, vagy forgalomba hozni.

Végül figyelmeztetem a közönséget, hogy 
az ellenségtől zsákmányolt különféle nyomtat­
ványok és kéziratok a fenn álló miniszteri ren" 
deletek értelmében, a katonai felszerelési tár­
gyakkal egy tekintet alá esnek, a beszolgálta 
tási kötelezettség és a forgalombahozás tilalma 
tehát ezen tárgyakra is kiterjed.

Aki ezen rendelkezéseket megszegi, az 
1818. évi V. t. e 365 §-ába ütköző vétséget 
követi tű és 3 hónapig terjedhető fogházzal1 
valamint 1(100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
biinteltelik.

Versecz, 1916. évi október hó 23-áu.
Dr Bnócz, rfőkapitány.

Erfesités!
Van szerencsém szives köztudo­

másra jutattni, hogy a FfÍSCU HugÓ- 
féle Deák Ferenez utcai házban

Sül DIVAT-ÜZLETEI
nyitottam, ahol a 1 e go j a 1> b divat 
szerint készítek kostümöket, b'uzokat, 
ruhákat, felöltőket stb
Eb áns szabás! Kilüno elkészítés!

Hosszú esztendőkig gyakorlatilag’ 
működvén a KuitiSCher-féle üzletben 
azon helyzetbe jutottam, hogy a leg­
messzebb menti követelményeknek is 
megfelel hesek.

Ssoiicl ár*sak*

Kiíiinö posztos kissotgáiet.
Szives pártfogásért esd 

mély tisztelettel
Gutzial György

nöi-szabó.

ü«ar? ■■HHUMHMMSBaH

er-fél Ff®^ m

ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák

elkészítésére.

A Kircliner-léle könyvnyomda tulajdona és nyomása Versecz
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